



Лариса ЕГОРОВА

Не следует растить детей - ненадежное это дело: ибо удача достигается ценой борьбы и забот, в случае же неудачи страдание ни с чем не сравнимо.

ДЕМОКРИТ.

ОБЩЕСТВО

Есть такая должность - мама, или папа

II

Платинетная Кристина, на вид ли понимала, зачем в этом большом кабинете собирались дяди и тети. Ни всегда понимала она и смысл словесных для нее слов, которые употребляли взрослые, как, впрочем, и все взрослости самого момента. Но то, что это и из-за нее тоже собирались в этот день люди, она знала точно.

Кристина была похожа на сидящую рядом Веронику. Та тоже улыбалась, когда слышала имена мамы с пагодой, свое, Кристины. Теперь девочки стали сестрами, хотя еще не так давно были подругами, а чуть раньше даже не подозревали друг о друге.

Вероника растет в благополучной семье. Мама Юлия Александровна и папа Дмитрий Николаевич работают, заботят домашнее хозяйство. В общем, семья Костенко - обычные трудолюбивые сельские семьи. Иногда в разговорах взрослых между собой проскакивала мысль о второй дочери. Сестренку готовили и Вероника. Можно было решаться и родить ребенка. И даже если бы не санкт-павловские мальчики, он был бы желанным. Но Юлия и Дмитрий пошли по другому пути: они решили стать приемными родителями для двоих.

Подписание договоров о передаче детей на воспитание в приемные семьи проходило в кабинете председателя районного Совета народных депутатов Николая Герасименко. Хозяин каби-

нета, первый заместитель главы администрации района Анатолий Неструх, начальник управления образования Татьяна Герасименко, специалисты управления горючими об ответственности, которую берут на себя приемные родители, в той же липкой ноши, которая покинула их плечи. Впрочем, они сами это хорошо знали.

Подписание договоров юридически закрепляло те отношения между детьми и их новыми родителями, которые фактически уже сложились.

Приемная семья - это, скажем так, место работы для одного из родителей. За воспитание взятых детей он будет получать ежемесячную заработную плату. На ребенка - пособие. Сумма обеих выплат - дефицитарная, зависят и от возрастногоребенка, и от количества воспитываемых; есть и методика расчета заработной платы. Но в общей сложности может оказаться так, что доход приемной семьи будет выше, нежели доход обычной семьи. Вот только источники финансового и материального благополучия этих денег слушать не смогут. Во-первых, на воспитание детей требуется гораздо больше средств. К тому же, многие из них требуют дополнительные занятия, пе-



ние. Как, например, Женя. Его родной маме было не до того, чтобы дать полноценное питание и уход малютке. В итоге он остает в руках своих сестричек.

Юлия и Дмитрий уже ведут

нуждливые, но и прекрасные, жизнь. Ее называет мамой и папой. К папе тянутся охотнее, ведь отец утром глянки, лепечет: «дед папа» - тем самым вызывая легкую ревность. Валентина.

Любовь и Михаил Лезавшовы родили и вырастили пятерых детей. Теперь решают взять на воспитание тринадцатилетнего Томика и шестилетнюю Ксению. Ирина и Геннадий Пумга с двумя своими детьми воспитывают двух девочек, по вполне заслуженному званию «лучшие матери». Ребята не сравниваются с ними. Не поэтому ли, что, как утверждают, они не столь велики. Но, на-верное, и это тоже хорошо.

Мы проводим большую работу с теми, кто хочет быть приемной семьей для детей, находящихся в учреждениях интернатного типа, - говорит главный специалист по охране прав детства Ирина РУЗАЕВА. - В ходе собеседования многим приходится отказываться. Для нас ведь главное, чтобы эта передача не

навредила детям. В настоящие времена на рассмотрение находятся еще нескончаемые заявления.

... Началось подписание договоров. Женщины более эмоциональны - успевают не только поставить свою подпись в документе, но и подцепиться маленьчика радостями, которыми их уже одаривают дети. Мужчины - сдержаны: мол, не привыкли говорить, если что сделать - понимаю. А Кристина без стеснения дает свое первое интервью:

- Я помогаю папу мыть. Люблю папу мыть. И папу тоже люблю мыть.

И смотрит на ту, которая заменила ей маму. Юлия одобрительно кивает головой. Девочка радостно улыбается: ее так важны сущность взрослого человека и зарождающиеся в ней чувства сопричастности к семье.

Лариса ЕГОРОВА.

ТАК И ЖИВЕМ

Окрошка, как непозволительная роскошь

Окрошка в семье моих друзей всегда была коронным блюдом. Зимой, начиная где-то с февраля, - хоть и редко, но регулярно - раздавалась в ме-

сяцах, а уж с

приходом

лета хо-

лод-

ней

Чтобы на окрошке сидеть, зарплату большую надо иметь, - почти рифмой говорила в подруге.

- Да что ты, - парировала она, - это же исконно деревенская еда, самая дешевая по затратам.

Зелень - огурцы, лук и укроп - Татьяна выращивает в саду,

на даче. Вложенный труд денежному учету не поддается, оставальные затраты - семена, вспашка участка, пазухи вносит в садоводческое общество - делиются на кончике вытянутого урока и разбросываются на год. Получалось, что половина компонентов окрошки для нее стоят, образно говоря, копейки. Остальная она покупала либо на рынке, либо в магазине. Двух среднестатистических зарплат хватало не только на окрошку, но и на бутербрöд с колбасой по утрам.

А в последнее время заметила, что окрошка стала в семье Татьяны деликатесом.

- Никакой зарплаты не хватит, чтобы в настоящее время окрошку каждый день готовить - жалеется она.

От дачи не надо было откладывать. Кто говорит, что купить продукты дешевле, чем

затраты? - резко спросила Татьяна.

- И дача - дорогое удовольствие, и гродутики дорогое, - вздохнула она. И привела расчеты. А Татьяна, надо сказать, губки вести запись доходов и расходов. По ее домашнему броссбуку всегда можно узнать, что и когда она купила, куда ушли зарплаты.

- Страны! На обед, севые трехтиковую кастрюлю, три яблока надо. Три яблока - тридцать рублей. Триста грамм колбасы - тридцать шесть рублей. Четыре яйца - восемьдесят, два огурца по пятнадцать рублей, пучок редиса - двадцать, лук с укропом - еще десятка. Сметану берем с рынка, она дороже, чем в магазине, но и по качеству не сравняется, - это сорок за поллитровую банку. Всё, конечно, не выпиваю, но и

лонгами ее на рынке не продают, так что сороковник выкладывается.

Клубок прибыли. А теперь спохи - за 170 рублей перевешает. Но один раз покупать. Прибыль сорок застрой, ухом - уже за триста, яйца - на две сотни. А нам, чтобы уложиться в зарплату, в день на питание надо тратить не больше ста рублей. Тут уж не до энтузиазма, быть бы живу. Ведь к квартире заплатить надо, за свет, телефон, ребенку в школу дать...

Татьяна, прежде чем закрыть тетрадь, спрашивает:

- Тебе по даче привести расчеты, во сколько она обходится?

- Узоль, - отвечая, и заново двину мертвящейся на язык вопрос: - А почему окрошку выбрали в качестве мерилы достатка?

Так лето же. Лучшая еда поддержка железного, по ее мнению, аргумента чеканит:

- Так в правительстве почему-то думают, что в сельской местности все продути дошлись, что у нас не ходят - машины, что народ из месяца в месяц беднеет, становится. В городе за зарплату в четыре тысячи ног с дивана не спустят. А у нас ведь плавное, чтобы эта передача не

закончилась.

Татьяна села на любимого коня - уровень зарплат в городе и селе. Тема разговора без конца и начала, поскольку каждый в подборе доказательств судит по мере своих доходов, расходов, зарплат.

Но то, что в сельской местности для среднестатистической семьи окрошка становятся праздничным деликатесом, - бесспорно.

Лариса ЕГОРОВА.



Религия - это повязка, изобретенная человеком, чтобы защитить душу, раненную обстоятельствами.

Теодор Драйзер.



Сергей
МОСИН

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК - ТОМСК

Первый миссионерский крестный ход



30 июня

в 7 утра звучал молебен пурпурных в Анжеро-Судженском Петрапавловском храме. Справившись у Бога разрешение на крестный ход в честь почитания старца Феодора Томского. А затем отправились в поход.

А накануне крестного хода у церкви святых апостолов Петра и Павла, в темноте от русских берес, я беседовал с протоиереем Николаем Гомажиком и его сыном Александром — человеком начитанным, владеющим прекрасными знаниями о России. И вот что они рассказали:

- Пятидневный 1-ый миссионерский крестный ход по маршруту Анжеро-Судженск — Кайин — Данковка — Улановка — Ишим — Турунтаево — Семилужки — Томск проводится впервые по чинцативе Анжеро-Судженского благочиния и с благословения Кемеровского и Новокузнецкого архиепископа Серафима, владыки Ростислава — архиепископа Томского и

Асиновского. Прихожане выразили желание пройти пешком расстояние от г. Анжеро-Судженск до г. Томск, чтобы прибыть в Богоявление — Александриевский монастырь 5 июля в День обретения святых мощей святого Феодора Томского. Это просто сказать — пройти крестным ходом, пешком, 150 километров по жаре с иконами и хоругвями в руках, ночевать в палатках, готовить пищу на кострах. Но есть любопытное изречение: «Если вы к Богу пришли пешком — вы друзья Его, если приехали к Нему — вы Его гости». Мы во время крестного хода не просто идём по земле яйской в Томск, а спасирямы молитвы, читаем акафисты и каноны. Нюансировано нам приходится до крестного хода встречаться с администрациями территорий. И везде мы находим понимание того, что участникам крестного хода предстоит пронести с молитвой святые образы по сибирской земле, окропить её святой водой, чтобы защитить наци го-

роды и села от многих бед. Во время встреч в сёлах Яйского района нас ведь здесь был красавицей анаконкили с местами, где раньше стояли церкви. Некоторые из них приспособлены под клуб, зернохранилища, помещения для ремонта тракторов. В Кайне когда-то стоял храм святителя Николая Чудотворца. На высоком берегу, на красивом месте. Сейчас там остатки кладбища с несколькими могилами. В Данковке на месте храма насыпаны кучи мусора и навоза, и толь-

рукосторонного. Его не смогли до конца разрушить даже с помощью тракторов! Храм дал трещину, но всё же устоял. На месте разрушенных храмов мы поставим и освятим на молебнах по-клонные кресты. Ведь на месте алтаря храма, даже разрушенного, продолжает стоять ангел-хранитель и будет стоять до Второго Пришествия Христа. При подавлении губернатора Кемеровской области сейчас пытаются спасти разрушенное донельзя сельское хозяйство. Но как



возродить души крестьян, забывших Бога и Его святые заповеди?

Мне трудно было не согласиться со старым испаряющим стихом: «отца и сына из Петровского храма. Как гово-

рится. Какая же всё-таки тяжёлая судьба у России, и тяжёл крест для всех людей — от царя до простого землемеща.

Сергей МОСИН
Фото автора.

Спорт против наркомании

Газета «Наше время» уже освещала прошедшую Спартакиаду летних городских оздоровительных лагерей, в которой принимали участие воспитанники общеобразовательных школ поселка Яй. Однако, помимо спортивных состязаний, ребята показали номера художественной самодеятельности. Отличные вокальные данные, на наш взгляд, продемонстрировали Юлия Тарасенко и вокальная группа четырёхтактного отряда оздоровительного лагеря при общеобразовательной

школе № 2. Наши ребята, благодаря своему упорству, отличились в метании мяча в цель, пегком атлетике и боевые.

Следом за Спартакиадой прошли спортивные мероприятия, посвящённые Дню памяти — началу Великой Отечественной войны. А 26 июня состоялась эстафета, приуроченная ко Всемирному дню борьбы с наркоманией. В ней-активное участие приняли воспитанники старших отрядов летнего детского оздоровительного лагеря при школе № 2. Дети играли и отвечали на вопросы.

Все мы хотим отметить заслуги нашего тренера команды лагеря «Солнышко» Натальи Андреевны Даниловой. Она не чурается играть с мальчишками и девчонками на стадионе «Луч» в футбол, прекрасный организатор, без неё невозможно было представить достижения высоких спортивных результатов.

Марина КРУТОВА,
Оксана ЧАРЫШЕВА,
важнейшие и все
воспитанники лагеря
«Солнышко».

ЮБИЛЕЙНОЕ СОБРАНИЕ РАДИОЛЮБИТЕЛЕЙ

В 22-х странах с берега Яи

Около 500 связей в афине, включая связи с радиолюбителями 22 стран мира, — таков итог встречи коротковолнников Кемеровской, Томской областей и Красноярского края на гостеприимной яйской земле. Эта встреча друзей — юбиляров; она на берегу реки Яи проходи-

лась в 10-й раз. И потому ей было решено провести на базе хотелья УН 1612/37, за что радиолюбители благодарят руководство учреждения.

Цель такой встречи — пропаганда, развитие радиолюбительства, пособление в науку молодежи, обмен опытом в

конструировании радиоаппаратуры и антенн.

Более 100 человек съехались на три дня на берег Яи, — рассказывает руководитель радиомодуля «Сибирь» Виктор Сидельцев. — Всем им был организован теплый прием. Особенно постарались в этом активные организаторы встречи Владислав Галицкий, Юрий Уманов, Симон Акусов и другие. На своем берегу проводились спортивные мероприятия по перетягиванию каната, гирям, мини-футболу. Команды отставляем спортивную часть своих городов, а костяжные команды старались показать свое превосходство над старшими коллегами.

Радиолюбители с удовольствием принимали участие в лотерее и в аукционе, где живущие могли по недорогим ценам приобрести национальные приборы и радиоаппаратуру.

Сергей МОСИН

Планета	Знак	Переплетный материал	Франц. Композитор	Боевой порядок	Приток Волги
Временное пользование				Полубезьяна	
"Всадник без головы" (автор)		Протока в поиме реки			
				Река в Сибири	
Жанр литературы	Военные брюки	"Унесены ветром" (актриса)	Кирка у горняков	Пушной зверь	Оптическое явление
Саша Черный (част. фамилия)					
				Река в Африке	
Лесная группа "На-На"	Пасть (устар.)	Жанр лирической поэзии и музыки	Мера длины (англ.)	Купля и продажа партий товаров	
Помещение для больных					
Имя Достоевского				Квадратура круга	
Жена Адама			Ребенок		

ПРОДАЮТ

ХОЛОДИЛЬНИК, СТИРАЛЬНУЮ МАШИНУ «СИБИРЬ», ЖЕЛОБА, СТЕКЛО, ТРУБЫ, БАК для бани, ВЕЛОСИПЕД импортный, ул. Красноярская, 22-1. Телефон 2-19-08.

СРОЧНО АВТОМОБИЛЬ «DAEWOO NEXTA», 1999 г./в, ХТС, сигнализация, тонировка. Телефон 8-923-495-99-41.

СЕНОКОСИЛКУ и мотоблоку «Крот» МБ 1, МТЗ-05, ул. Украинская, 1а.

МОСКИЧ-2715 после капремонта, двигатель 2003 года. Телефон: 2-10-11, 8-903-993-35-92.

МЕДОГОНКУ. Телефон 2-28-85.

15 ПЧЕЛОСЕМЕЙ. Телефон 2-31-47.

Куплю ГАЗ-69. Телефоны: 2-63-28 (домашний), 8-905-075-60-76.

СПУТНИКОВЫЕ АНТЕННЫ - 2800 руб.

Телефоны: 8-904-304-58-84, 8-905-954-87-06.

Считать недействительным

Утерянное удостоверение «Ветеран труда» (К 847204 от 07.04.1996 г.) на имя **Давыда Даниловича ФЕЛЬК** считать недействительным.

СТОЛ НАХОДОК

Найден КЛЮЧ (от мотоцикла) на шнурочке возле гостиницы. Обращаться в редакцию.

МУП «Редакция газеты "Наше время" администрации Яйского района» учреждено администрацией Яйского района. Выходит с ноября 1936 г. Газета пере登记ирована Сибирским окружным негосударственным территориальным управлением МИПР России (г. Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации ПИ 12-2055. Учредители: администрация Яйского района, МУП «Редакция газеты "Наше время" администрации Яйского района».

Нам можно написать на следующий электронный адрес: NV@Kemtel.Ru.

Мнения авторов публикемых материалов не обязательно совпадают с мнением редакции.

2-11-44 - редактор (Егорова Л.В.), 2-22-35 - вёрстка (Слатникова О.С.), 2-15-55 - производственный отдел (Алькин И.А.), 2-15-43 - отдел информации (Масин С.И.), 2-18-83 - подшивка, прием рекламы и объявлений (Круговая Н.Н.), 2-19-07 - корректор (Головко Е.Н.), 2-15-67 - бухгалтер (Артюшева Н.В.).

Режим работы: с 8.00 до 17.00.

Обед - с 12.00 до 13.00.

Выходные: суббота, воскресенье.

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА**Что натворили за неполную декаду?**

21.06. В с. Ишим, в надворных постройках по ул. Декабристов, покончил жизнь через повешение гр. З., 1954 года рождения.

В с. Вознесенка неизвестные лица катились в нетрезвом состоянии по улицам на танкетке.

Работник частного охранных мероприятия гр. Ч., находясь в состоянии алкогольного опьянения, совершил против заведомо несовершеннолетней учащейся одной из общеобразовательных школ половое насилие.

22.06. Неизвестные лица, проломав кирпичную стену пекарни в п. Безлесный, похитили два сварочных аппарата кустарного производства и 50 метров электрокабеля, причинив жителю г. Анжеро-Судженск гр. П. ущерб в сумме 9300 рублей.

В колодце, расположенному в огороде по ул. Октябрьская, п. г. т. Яя, обнаружен труп гражданина Л. без видимых признаков насильственной смерти.

23.06. Гражданин Г. в с. Сергеевка незаконно хранил с лета 2005 года огнестрельное нарезное оружие ТОЗ-8, калибр 5,6 мм, не состоящее в учёте в Яйском ОВД, с целью незаконного сбыта.

24.06. В п. Майск, с летнего загона, расположенного по улице Героев Социалистического Труда, похищена лошадь пегой масти, принадлежащая гражданину С., которой причинён ущерб в сумме 30000 рублей.

25.06. В полутора километрах от с. Ишим, в лесном массиве, обнаружен труп неизвестного мужчины в возрасте 40-50 лет.

26.06. Неизвестные лица, путём проникновения через окно дома гражданки, проживающей на улице Механическая, п. г. т. Яя, похитили мобильный телефон «Сименс - A53» и аудиомагнитофон. Похищенное изъято.

Ответы на сканворд читайте в следующем номере.

Разное

Сдается КВАРТИРА в центре. Телефон 2-13-03.

Скошу покос. Телефон 8-905-900-49-40.

Отдам черного кота в хорошие руки. Тел.: 2-22-35, 8-960-910-87-97, 8-903-070-30-04.

Скорбят

Коллектив Судженской средней школы выражает глубокое соболезнование учителю физики Елене Викторовне Ивановой по поводу преждевременной смерти ее отца.

Глубоко скорбим вместе с вами!

Выражаем искреннее соболезнование Сергею Ефимовичу Баллаеву по поводу преждевременной кончины сына

САШИ.

Семья БЕЛЯНКОВЫХ.

Главный редактор Л. В. Егорова

Тексты набраны Шаповаловой Н.В.

По вопросам доставки газеты: по Я-2-18-83, по сб/ам - 2-29-33.

Газета выходит по средам и субботам. Тираж - 3050 экз. Печать - офсетная. Номер - 51954. Заказ - 1133. Цена - свободная. Газета подписана 4 июля в 11.45. Адрес редакции и издателя: сб2100, п. г. т. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфическом.

За содержание публикемых объявлений редакция ответственности несет. Все претензии - к рекламодателю.